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Aanleiding 

• Op 4 juli heeft het Kamerlid Idsinga Kamervragen1 gesteld over de 

uitvoering van een motie over strategische autonomie. 

• Bijgevoegd vindt u de beantwoording van deze Kamervragen. 

 

Advies 

U kunt de beantwoording van Kamervragen van het lid Idsinga over strategische 

autonomie ondertekenen. 

 

Kernpunten 

• De vragen hebben betrekking op de uitvoering van de motie Idsinga over 

strategische voorraden. 

• Aan deze motie is reeds nader uitvoering gegeven. De Kamerbrief over de 

voortgang van de kabinetsaanpak economische veiligheid (1 juli 2025) 

gaat in op deze motie.  

 

Toelichting 

Het lid Idsinga vraagt naar de uitvoering van de motie Idsinga2 over strategische 

voorraden. Die motie verzoekt de regering: 

• uiterlijk vóór het zomerreces 2025 de stand van zaken omtrent deze 

specifieke afspraken over strategische voorraden en vitale infrastructuur te 

presenteren, dan wel een uitvoeringsplan ten aanzien van deze punten te 

presenteren; 

• hierbij concreet aan te geven welke stappen zijn gezet en nog zullen worden 

gezet om de aanbevelingen van de Algemene Rekenkamer 2022 te 

implementeren; 

 

 
1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2024-2025, kenmerknummer 2025Z14252 
2 Kamerstuk 30821 nr. 302 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 
 

 

 

 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

Directoraat-generaal 

Bedrijfsleven & Innovatie 

Directie Topsectoren en 

Industriebeleid 

 
Kenmerk 

DGBI-TOP / 99922384 

• vervolgens periodiek, ten minste iedere zes maanden, aan de Kamer te 

rapporteren over de voortgang en de resultaten, 

 

De Kamerbrief over de voortgang van de kabinetsaanpak economische veiligheid 

(verzonden aan de Kamer op 1 juli 2025) gaat in op deze motie.  

 

Relevante passage: 

“In lijn met de motie van het lid Idsinga, die verzoekt tot een aanpak met 

betrekking tot strategische voorraden werkt het kabinet in het kader van de TFSA 

reeds per geïdentificeerde risicovolle strategische afhankelijkheid handelingsopties 

uit. Het aanleggen van strategische voorraden is hierbij één van de mogelijke 

handelingsopties om risicovolle strategische afhankelijkheden te mitigeren. Over 

de invulling van de aanpak van de verdere versterking van onze vitale 

infrastructuur in het licht van militaire en hybride dreigingen verwacht het kabinet 

uw Kamer voor de zomer te informeren. Ook komt binnen de Wet weerbaarheid 

defensie- en veiligheid gerelateerde industrie de mogelijkheid om enkele 

ondernemingen aanwijzingen te geven ten aanzien van voorraadvorming.” 




